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Ула дзі мір МА КЕЙ, 
мі ністр за меж ных спраў:

«Я ап ты міс тыч на гля джу 
на раз віц цё двух ба ко вых 
ад но сін з на шы мі ра сій скі мі 
сяб ра мі. Ня даў на ў нас 
ад бы ла ся вель мі прад мет ная 
і кан крэт ная раз мо ва з ма ім 
ка ле гам Сяр ге ем Лаў ро вым. 
Ёсць агуль нае ра зу мен не 
та го, што трэ ба зна хо дзіць 
раз вяз кі тых праб лем ных 
пы тан няў, якія ця пер ма юць 
мес ца, і ру хац ца на пе рад. Як 
не ка то рыя ка жуць, Са юз най 
дзяр жа вы ўжо не іс нуе. На 
на шу ж дум ку, яе ха ваць яшчэ 
не час. Ха чу ад зна чыць, што 
на су стрэ чы з кі раў ні ком 
МЗС Ра сіі бы ло да сяг ну та 
вель мі шмат да моў ле нас цяў. 
Кан цэп ту аль ныя за да чы нам 
ста вяць на шы прэ зі дэн ты. 
На ша за да ча за клю ча ец ца ў 
тым, каб рэа лі за ваць гэ тыя 
да ру чэн ні».

ЦЫТАТА ДНЯ

«Граблі» для… 
лесу

Спроба, 
якую лепш 

не ігнараваць

Жыццё 
пасля 
спайсу

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 2.03.2017 г.
Долар ЗША    1,8955
Еўра 1,9979
Рас. руб. 0,0324
Укр. грыўня 0,0697

Га рад ская гас па дар каГа рад ская гас па дар ка  ��

Ад слоў да спра вы
Як рэ фор ма сіс тэ мы ЖКГ у ста лі цы пад ладж ва ец ца 

пад рэ аль нае жыц цё
Неабходнасць пе ра ўтва рэн ня сфе ры жыл лё ва-ка му наль най гас-
па дар кі спе ла доў гі час. Бы ло ві да воч на, што шмат у чым яшчэ 
са вец кая па спо са бах функ цы я на ван ня сіс тэ ма не ад па вя дае су час-
ным за пы там. У са ка ві ку 2015 го да з двух ра ё наў ста лі цы па чаў ся 
экс пе ры мент у сфе ры ЖКГ, а ўжо ў кан цы мі ну ла га го да Анд рэй 
Шо рац на зваў ука ра нен не рэ фор мы сва ім га лоў ным да сяг нен нем 
на па са дзе стар шы ні Мін гар вы кан ка ма.

Зда ва ла ся б, на па пе ры ўсё вы гля дае вы дат на: і ідэі доб рыя, і спо са бы 
рэа лі за цыі ня дрэн ныя, але без па пра вак не абы шло ся, ды і, па спра вяд лі вас-
ці ка жу чы, усё ж не маг ло абы сці ся, та кое жыц цё. Возь мем хоць бы ад но з 
асноў ных па ла жэн няў рэ фор мы — па дзел служ баў пад рад чы ка і за каз чы ка. 
Ка лі ра ней усе аба вяз кі кла лі ся на пле чы су пра цоў ні каў ЖРЭА, то ця пер у 
ро лі за каз чы ка вы сту па юць ка му наль ныя ўні тар ныя прад пры ем ствы ЖКГ ра-
ё наў, а аба вяз кі пад рад чы ка бя руць на ся бе ўзбуй не ныя ЖЭУ і не толь кі яны: 
на ры нак ака зан ня гэ та га ты пу па слуг на роў ні з дзяр жаў ны мі 
служ ба мі прый шлі пры ват ні кі. Праў да, не ўсю ды і не на доў га.

Дыс ку сія аб на дзён нымДыс ку сія аб на дзён ным  ��

ЮРЫ ДЫЧ НАЯ СІ ЛА МО ВЫ
Ці пе ра кла дуць на бе ла рус кую Ко дэкс аб аду ка цыі?

Ці ка вы факт: у 20-я га ды мі ну ла га ста год дзя, пас ля ўтва рэн ня СССР, 
вы дан не за ко наў на бе ла рус кай мо ве рас па ча ло ся ў Маск ве на два 
га ды ра ней, чым у Мін ску. Па вод ле пер шай Кан сты ту цыі СССР, 
дэ крэ ты і па ста но вы най вы шэй шых дзяр жаў ных уста ноў па він ны 
бы лі дру ка вац ца на шас ці мо вах: рус кай, укра ін скай, бе ла рус кай, 
гру зін скай, ар мян скай і цюр ка-та тар скай. І хоць за ко ны не ства ра-
лі ся па-бе ла рус ку, а пе ра кла да лі ся з рус кай мо вы, гэ та ўсё роў на 
бы ло сур' ёз ным кро кам на пе рад, бо па ча ла ства рац ца юры дыч ная 
тэр мі на ло гія па-бе ла рус ку.
Амаль праз ста год дзе з двац ца ці шас ці ко дэк саў Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь, тэкс ты якіх прад стаў ле ны сён ня на На цы я наль ным пра ва-
вым ін тэр нэт-пар та ле, па-бе ла рус ку на дру ка ва ны толь кі Ко дэкс аб 
куль ту ры. Ча му бе ла рус кая мо ва знік ла са сфе ры за ка на даў ства 
і як рэа лі зу ец ца на прак ты цы дзяр жаў нае двух моўе, аб мер ка ва лі 
ўдзель ні кі круг ла га ста ла, які прай шоў у Ін сты ту це мо ва знаў ства 
імя Яку ба Ко ла са НАН Бе ла ру сі. Да ўдзе лу ў дыс ку сіі бы лі за про ша-
ны прад стаў ні кі ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня, дэ пу та ты Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду, вя ду чыя ву чо ныя, 
пе да га гіч ныя ра бот ні кі і ама та ры род на га сло ва. СТАР.  13СТАР.  4

Акра мя са вец ка га мі ну ла га, у Бе ла ру сі і Гру зіі ёсць шмат агуль на га. Абедз ве 
дзяр жа вы не вя лі кія і па пло шчы, і па на сель ніц тве, абедз ве з атры ман нем 
не за леж нас ці ака за лі ся сам-на сам з па гро за мі су час нас ці, абедз ве сён-
ня імк нуц ца вы кон ваць у сва іх рэ гі ё нах ро лю су вя зу ю ча га звя на па між 
За ха дам і Ус хо дам. Бе ла русь — су свет на вя до мая мін скай пля цоў кай па 
ўрэ гу ля ван ні кан флік ту ва Укра і не. Бу ду чы ад ной з за сна валь ніц ЕА ЭС, 
на ша дзяр жа ва вы лу чае ідэю ства рэн ня вя лі кай Еў ро пы ад Лі са бо на да 
Ула дзі вас то ка. У сваю чар гу, стра тэ гіч най мэ тай знеш няй па лі ты кі Гру зіі 
з'яў ля ец ца пе ра тва рэн не дзяр жа вы ў адзін з най важ ней шых 
вуз лоў транс парт на га ка лі до ру Еў ро па — Каў каз — Азія.

Біз нес, ін вес ты цыі, Біз нес, ін вес ты цыі, 
пра мыс ло вая пра мыс ло вая 
ка а пе ра цыя...ка а пе ра цыя...

Рэ кор ды і но выя пла ны 
бе ла рус ка-гру зін ска га су пра цоў ніц тва
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У Грод не на стс а рра жыт ных ву лі цах па-
ча лі ўста лёў ваць перр шыя ін фар ма цый ныя 
шыль ды, якія свед ччаць аб тым, што бы ло 
на гэ тым мес цы сы тоо і больш га доў та му. 
Не звы чай ныя пю пітт ры ўжо за ці ка ві лі га-
ра джан і гас цей го рра да. Шыль ды па-бе ла-
рус ку, па-рус ку к і па--анг лій ску рас каз ва юць 
мі на кам аб вуу ліл  цы і аб тых сла ву тых аб' ек-
тах або ан самб лях, яякія на ёй зна хо дзіліся. 
Ін фар ма цыя, я пад рырых та ва ная аў та ры тэт ны-
мі гіс то ры каа мі, пад мма ца ва ная ста ры мі фо-
та,а,а  на на як я іх ві ві в дацдаць, ь, як як тойтой ці ці ін шы бу ды нак 
вы ыы гляглял  дадаў рў рана ней.ей.

На На фо фо та:та: «В «Ві зізі ті тоў оў ка»ка» ву ву лі лі цы цы За Зам км ка ва вай.ай
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